PAGINA IN AGGIORNAMENTO*************
Per informazioni contattare l'Ufficio Commercio e Sviluppo Economico.


Sono intrattenimenti pubblici le prestazioni (artistiche o meno) volte a soddisfare le necessità ricreative e culturali di chi vi assiste, destinate ad un numero indeterminato di persone, nell'ambito di un'attività imprenditoriale.

Si svolgono in un luogo pubblico (vie, piazze e giardini), in luogo aperto al pubblico (sale da ballo, musei e strutture appositamente attrezzate dove l'accesso è subordinato a particolari formalità come, ad esempio, il pagamento del biglietto) o in luogo esposto al pubblico (spazio privato che permette di vedere dall'esterno ciò che accade come, ad esempio, un giardino privato).

Le licenze di Pubblica Sicurezza sono personali e possono essere rilasciate alle persone giuridiche o alle associazioni attraverso i loro legali rappresentanti: in quest'ultimo caso, soltanto ove si tratti di persone giuridiche o di associazioni che svolgono attività commerciali.

Non possono essere rilasciate a:
- Chi ha riportato una condanna a una pena restrittiva della libertà personale superiore ai 3 anni per delitto non colposo e non ha ottenuto la riabilitazione.
- Chi è sottoposto a sorveglianza speciale o a misura di sicurezza personale oppure è stato dichiarato delinquente abituale, professionale o per tendenza.
- Chi ha riportato una condanna per delitti contro la personalità dello Stato o contro l'ordine pubblico, per delitti contro le persone commessi con violenza, per furto, rapina, estorsione, violenza o per resistenza all'autorità e a chi non può provare la buona condotta.

*** ALTRE TIPOLOGIE DI EVENTI E MANIFESTAZIONI........ ***

tipologia A)
MANIFESTAZIONI TEMPORANEE DI PUBBLICO SPETTACOLO - vedere anche l'ulteriore sezione dedicata del sito 
Sono eventi di uno o più giorni, che si svolgono in luoghi aperti o chiusi, per le quali di volta in volta deve essere verificata l'agibilità del luogo "allestito" per la realizzazione dell'evento.

A seconda dei casi può essere sufficiente una Segnalazione Certificata di Inizio Attività (SCIA), oppure necessaria un'autorizzazione.

È sufficiente la SCIA in caso di:
Tipologia 1: manifestazione all'aperto o al chiuso svolta senza specifiche attrezzature per lo stazionamento del pubblico, senza carichi sospesi, senza attrezzature elettriche in luoghi accessibili al pubblico e senza pagamento del biglietto, fino a 200 persone, nell'arco della giornata o anche per più giorni, non oltre le ore 24,00;
Tipologia 2: manifestazione all'aperto o al chiuso svolta con specifiche attrezzature per lo stazionamento del pubblico e/o carichi sospesi e/o attrezzature elettriche in luoghi accessibili al pubblico e/o con il pagamento di un biglietto, fino a 200 persone, nell'arco della giornata o anche per più giorni, non oltre le ore 24.00.
In applicazione dell'art.38-bis del D.L del 16 Luglio 2020 n. 76, coordinato con la Legge di conversione 11 Settembre 2020 n. 120, la capienza per questo tipo di manifestazioni è stata elevata a 1000 e l'orario di svolgimento dovrà essere compreso tra le ore 8 e le ore 23

********* AGGIORNAMENTI NORMATIVI ********
Per la realizzazione di spettacoli dal vivo che comprendono attività culturali (teatro, musica, danza, ballo, musical), che si svolgono in un orario compreso tra le 8:00 e le 23:00, fino ad un massimo di 1.000 partecipanti, ogni atto di autorizzazione, licenza, concessione non costitutiva, permesso o nulla osta è sostituito dalla segnalazione certificata di inizio attività (S.C.I.A.).
Le modifiche sono state introdotte con l’art 38-bis del D.L. n. 76 del 16.07.2020 e valevano in via sperimentale fino al 31 dicembre 2021.

L’art. 10 della legge 52 del 19 maggio 2022 ha prorogato fino al 31.12.2022 la validità di tale S.C.I.A.

La legge 24.02.2023 n. 14 (di conversione del D.L. 29.12.2022 n. 198) ha prorogato sino al 31.12.2023 la validità di tale SCIA prevedendo come orario massimo di svolgimento dell’evento, non più le ore 23.00 del giorno di inizio, ma l’1.00 del giorno seguente rispetto a quello di inizio.
*********


È invece necessaria l'autorizzazione nei seguenti casi:
Manifestazione temporanea svolta in luoghi o locali con capienza inferiore alle 200 persone, ma che superi le ore 24.00;
Luoghi o locali con capienza superiore alle 200 persone.

tipologia B)
FESTE PAESANE SENZA SCOPO DI LUCRO ORGANIZZATE DA ENTI DEL TERZO SETTORE
b.1) Consistono in più attività (somministrazione, concerti e spettacoli, attività di trattenimento tramite attrazioni dello spettacolo viaggiante, etc.) che si svolgono in una o più giornate. Gli organizzatori, appartenenti al registro del terzo settore, sono tenuti a individuare preventivamente le attività che intendono svolgere e comunicarle al comune che avrà cura di trasmettere la modulistica da presentare agli uffici competenti.

b.2) Per gli eventi di rilevanza minore SENZA SCOPO DI LUCRO che si svolgono entro le ore 24, in area all'aperto non recintata, senza strutture per lo stazionamento del pubblico, e che non prevedono attrezzature elettriche, comprese quelle di amplificazione sonora, installate in aree accessibili al pubblico è possibile comunicare lo svolgimento dell'evento con apposita modulistica;


tipologia C)
ATTIVITÀ SPORTIVA CON CARATTERE EDUCATIVO E SENZA SCOPO DI LUCRO
Soggetta a segnalazione di “inizio attività con carattere educativo e senza scopo di lucro”, obbligatoria per legge (art. 123 del R.D. 6 maggio 1940 nr.635), deve essere presentata dagli organizzatori dell’iniziativa:


· al questore almeno tre giorni prima di quello fissato per la manifestazione e al Comune di San Marcello Piteglio - Ufficio Commercio, compilata in ogni sua parte e consegnata, almeno 10 giorni prima dell’inizio della manifestazione;

Se la manifestazione prevede la presenza di pubblico in un’area delimitata con strutture (es. transenne), o l’utilizzo di tribune o sedie, o in locale chiuso non già in possesso agibilità ai sensi art. 80 Tulps, dovrà essere richiesta l’agibilità ai sensi dell’art. 80 del T.U.L.P.S.

N.B. PER TUTTE LE COMPETIZIONI SPORTIVE CHE SI SVOLGONO SU STRADA CONTATTARE GLI UFFICI DI POLIZIA MUNICIPALE

***

DICHIARAZIONE DELLA PRESENZA DI UN ADEGUATO SERVIZIO DI SOCCORSO
Gli organizzatori possono avere l’obbligo, secondo le regole stabilite dalla propria specifica normativa sportiva, di predisporre un adeguato servizio di soccorso medico durante lo svolgimento della manifestazione.

***
S.I.A.E. (SOCIETÀ ITALIANA DEGLI AUTORI ED EDITORI)
Gli organizzatori nel caso prevedano che durante la manifestazione/evento vi sia l’utilizzo di musica, anche di sottofondo, dovranno presentare apposita richiesta alla S.I.A.E. e versare i diritti d’autore previsti.

Copia del contratto sottoscritto con la SIAE, dovrà essere consegnato all’Ufficio Commercio prima della manifestazione.

***
SUOLO PUBBLICO 
L'occupazione del suolo pubblico è soggetta a richiesta di concessione da presentarsi all'ufficio Patrimonio - AREA E del Comune e al pagamento del Canone per l'Occupazione di Spazi ed Aree Pubbliche (C.O.S.A.P.): ne sono esclusi, gli Enti Pubblici e le ONLUS (associazioni già iscritte nell'Albo Regionale al 31/12/1997 oppure quelle che hanno inviato comunicazione per iscritto al Ministero delle Finanze dal 1/1/1998).

***
DI TUTTE LE MANIFESTAZIONI PUBBLICHE DEVE ESSERE DATA COMUNICAZIONE AL QUESTORE ALMENO 3 GIORNI PRIMA DELL'EVENTO.
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